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Ata da 2a Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Missão 
Velha, Estado do Ceará, lo Período Legislativo do ano 2021. 
https://www.facebook.com/110047749200765/v1deos/844695656312708 

Aos 03 (três) dias do mês de fevereiro do ano dois mil e vinte (2021), às 
15h00m1n, na Sede Própria da Câmara Municipal — Palácio José Correia Lima, 
sito nesta Cidade, na Rua Padre Cicero, S/No. Centro, presentes os Senhores 
Vereadores: José Nairton Macedo Costa — Vice Presidente em 
exercício, Hernesto Silva Vasques — 10 Secretário, Francisco de Assis 
Borges Landim - 20 Secretário, Eduardo Honorato Paulo, Enoque 
Leite de Oliveira Neto, Francisco Rafael Tavares de Luna, George 
Fechine Tavares, Juarez Darlan Barros Landim, José Levi Almeida 
Macado, José Divanildo de Andrade, Macielle Dantas Brandão 
Macado, Marley Macedo Ribeiro de Oliveira e Vaneuson Pereira de 
Araújo. Iniciando os trabalhos com a recitação de um Pai Nosso e uma Ave 
Maria, em seguida, foi realizada a chamada nominal dos Vereadores e 
havendo número legal, foi declarada aberta a reunião concomitante 
aprovação, por unanimidade da Ata da Sessão anterior realizada através de 
videoconferência. EXPEDIENTE: PROJETO DE RESOLUÇÃO No 003/2021 
DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CAMARA MUNICIPAL DE 
MISSÃO VELHA, ESTADO DO CEARA, DATADO DE 02 DE FEVEREIRO 
DE 2021, CUJA EMENTA: "AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE 
MISSÃO VELHA/CE A ASSOCIAR-SE E CONTRIBUIR MENSALMENTE 
PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E CÂMARAS DO CEARA — UVC E DA 
OUTRAS PROVIDENCIAS"; REQUERIMENTOS ESCRITOS: Vera Macielle 
Macêdo: Oficio endereçado a chefe do Poder Executivo solicitando a 
construção de um ponto de apoio para funcionamento de Posto de Saúde  na 
comunidade do Sitio Tabuleiro, localizado no Distrito de Missão Nova; Ver. 
José Divanildo de Andrade: Ofício endereçado ao Exmo. Sr. Governador do 
Estado do Ceará solicitando empenho no sentido de mandar realizar serviço de 
pavimentação asfáltica na CE-153, no trecho compreendido entre a cidade de 
Missão Velha(CE) até o Distrito de Ingazeiras no Município de Aurora(CE). 
Ver. Enoque Santana: Ofícios para a Chefa do Poder Executivo pe ao a 
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I caliLayou da ut-it ..ituit,"c;ti da tubula u que fornece cigua, proveniente de um 
POÇO profundo, para os moradores do Sitio Riacho Seco, tendo como ponto de 
referência o loteamento do empresário Maximiano Ximenes como também o 
pigarramento da estrada rural que liga o Sitio Riacho das Palmeiras até a Vila 
Tabuleiro. Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios destinados a Prefeita 
Municipal em exercício fazendo-se acompanhar de cópias para diversas 
secretarias, a saber: Relação dos odontólogos que prestam serviço no 
Município de Missão Velha(CE) corn a respectiva carga horária e produção nos 
atendimentos; Relação dos servidores contratados que tenham relação no 
combate a pandemia; Recuperação da pavimentação das ruas do Bairro Novo 
Milênio; Criação de gratificação pecuniária para os profissionais que estão na 
linha de frente de combate ao novo coronavirus; Reforma da Praga do 
Centenário (praga do cariri clube); Recuperação da estrada rural de acesso as 
seguintes localidades: Vila do Aleixo; Sítios Pontal da Serra e Terra Dura. 
REQUERIMENTOS VERBAIS: Ver. Marley Macêdo: Oficio destinado a 
Gestora do Municipio solicitanclo recuperação do terminal rodoviário 
intermunicipal; Oficio endereçado a Secretaria Municipal de Saúde pedindo a 
realização de um laudo sanitário referente a atual condição em que se 
encontra o terminal rodoviário. Ver. Francisco Rafael Tavares de Luna: 
Oficio endereçado ao Deputado Estadual Davi Macêdo solicitando empenho no 
sentido de reivindicar junto ao Governo do Estado do Ceara a pavimentação 
asfáltica da CE-153 que nos liga até o Distrito de Ingazeiras, expediente em 
igual teor de acordo com o pedido do Colega José Divanildo de Andrade e 
extensivo aos Deputados Fernando Santana e Guilherme Landim; Oficio 

004 destinado a Secretaria Municipal de Infraestrutura solicitando serviço de 
substituição de lâmpadas queimadas na Rua Capitão João Correia Arnaud; 
Oficio endereçado a Secretaria Municipal de Trabalho a Assistência Social 
pedindo informações sobre quais auxílios estão sendo disponibilizados para a 
população mais carente em decorrência da pandemia do novo coronavirus; 
Oficio para a Prefeita em exercício solicitando vigilância noturna em todos os 
bens patrimoniais do Município (postos de saúde, escolas e pragas); Ver. 
Francisco de Assis Borges Landim: Oficio destinado ao Distrito 
Operacional da SOP, com sede na cidade do Crato(CE) solicitando a colocação 
de defensas (barreira de proteção) na lateral da CE-292 na localidade 
denominada de Baixa do Tinguizeiro no Município de Missão Velha(CE) como 
também melhorias na sinalização da confluência da CE-292 com a CE-293. 
Ver. Eduardo Honorato Paulo: Ofícios destinados a Gestora Interina 
solicitando informações sobre um plano municipal de vacinação contra a 
covid-19; Recuperação da estrada rural de acesso ao Sitio Croatá; Substituição 
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de luminárias queimadas na Rua Francisco Januário Pereira localizada no 
loteamento Preto de Lourdival como também em diversas ruas do Distrito de 
Jamacaru. Ver. George Fechine Tavares: Oficio destinado a Chefe do 
Executivo solicitando informações a respeito da perspectiva de reajuste salarial 
dos funcionários do nosso Município bem como justificativa inerente a Iota* 
dos servidores Magistério (transferências); Oficio para a Secretaria 
Municipal de Infraestrutura pedindo a realização de serviço de reparo na 

pública na Rua Padre Félix. OFtDEM DO DIA: Foram submetidos 
ao Pleno Legislativo todos os Requerimentos solicitados que após consulta ao 
colegiado de lideres, todos foram aprovados por unanimidade. PALAVRA 
FACULTADA: Ver. Marley Macêdo: saudou a todos, fez uso do microfone 
para falar essencialmente sobre o abandono e a necessidade de reforma do 
terminal rodoviário da nossa cidade, haja vista que esse problema persiste 
dJesde a administração passada, porem, com a esperanga de haver alguma 
melhoria durante o mandato da Colega Vereadora Inácia Arrais de Alencar 
Silva, ern seu discurso, o Parlamentar Nlarley' Macedo defendeu a formação de 
uma comissão mista de Vereadores cujo objetivo é marcar presença no 
equipamento público ora em questão e obviamente reivindicar as melhorias 
necessárias independente de ala política, pois se faz necessário uma 
recuperação na qualidade do espaço já mencionado, sendo essa uma 
perspectiva de toda a população. Prosseguindo no seu tempo regimental, o 
Edil Marley Macklo disse que o diálogo entre as alas partidárias é de suma 
importância, até porque o seu grupo politico faz uma oposição responsável 
pautada no debate. Ver. Eduardo Honorato Paulo: cumprimentou a todos, 

lk o Sindicalista ora com a palavra apresentou diversos assuntos e reivindicações 
de cunho coletivo, iniciando então relembrando seu discurso de posse na qual 
tem a esperança de melhores dias para o nosso Município, pois, conforme 
falado no dia 01 (primeiro) de janeiro, precisamos construir uma ponte para 
atravessarmos esse momento difícil que Missão Velha(CE) vem passando 
porque em sua história, poucas vezes ficou sem gestor efetivo como vem 
acontecendo agora, dificultando o já cambaleado desenvolvimento da nossa 
terra. Prosseguindo, o Edil disse que o povo enxerga no Poder Legislativo, 
uma luz para que a nossa cidade possa caminhar em direção à estrada certa 
dando a segurança necessária e trazendo uma condição de vida melhor para a 
população mais humilde e trabalhadora. Dando continuidade o Parlamentar 
Eduardo Honorato pediu encarecidarnente que a atual gestora cumpra corn o 
que estar preconizado nas leis vigentes do pais, em especial atenção no nosso 
MiJnicipio .„„ exemplificad" na da compra e aquisigão gênerns rnmeN 

alimentícios provenientes da agricultura familiar que não foi lembra em uma 
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licitação realizada pelo Poder Executivo e para que isso na-o se torne urn 
empecilho jurídico, o Edil pediu a Prefeita Interina que reveja o objeto do 
certame em questão. Dando seguimento, o Vereador Eduardo discursou sobre 
o Requerimento de autoria do Colega George Fechine, na qual solicita 
informações a respeito do remanejamento de servidores do quadro da 
Secretaria de Educação, a chamada transferência de unidade escolar, a prática 
corriqueira da perseguição política em funcionários que não votaram nos 
candidatos de determinado grupo politico, porem, essa Casa teve a 
oportunidade de apresentar uma Lei Municipal de autoria do saudoso Vereador 
Cicero Meneses Macêdo, ern urn dos momentos mais marcantes do Poder 
Legislativo, que versa sobre a remoção de servidores em nosso Município cujo 
objetivo é dar proteção e diminuir as arbitrariedades dos gestores tão 
recorrentes ao longo da nossa história. Em mais um tópico apresentado, o Edil 
ora com a palavra lamentou a situação patrimonial de reponsabilidade do 
Poder Executivo, lembrando então a condição lastimável em que se encontram 
alguns espaços públicos, no caso, a Praga do Centenário ou simplesmente 
praça do cariri clube e a tão discutida rodoviária local sem esquecer o Mercado 
Municipal de Carnes, o antigo açougue que se encontra fechado sem previsão 
de reabertura. Para concluir, o Parlamentar disse que as melhorias almejadas 
so serão possíveis se o Poder Executivo ouvir o clamor advindo da sociedade e 
as vozes faladas neste Poder Legislativo e assim o fizer, teremos resultados 
positivos para todo o nosso Município. Ver. Enoque Santana: cumprimentou 
a todos, o Edil pertencente a Bancada da Oposição fez um apelo, em tom de 
reclamação, do não cumprimento das solicitações apresentadas pelos 

014 Vereadores através dos Requerimentos destinados ao Poder Executivo local, 
até porque o Orçamento votado no inicio deste ano foi bastante 
superestimado, ou seja, dinheiro suficient.e para fazer algo por nos.sa terra, 
porém, o Parlamentar disse que certas dificuldades não são justificáveis 
citando o exemplo do problema ocorrido no Sitio Banco de Areias aonde a 
comunidade ficou desabastecida por mais de 10 (dez) dias por um problema 
ocasionado na distribuição da agua e isso é lamentável. Ver. Francisco 
Rafael Tavares de Luna: saudou a todos, o 'icier da Oposição no Legislativo 
começou sua participação na Sessão ora em andamento falando das 
dificuldades em que o nosso Município vem passando, não obstante os 34 
(trinta e quatro) dias de mandato da Colega Inácia Arrais, os problemas 
recorrentes de outras administrações param na falta de atitudes do Governo 
Municipal, corno é o caso das inúmeras cobranças por melhorias na 
infraestrutura do patrimônio público local, haja vista que as reivindicações por 
uma reforma no terminal rodoviário vêm sendo solicitada desde o ano de 2017 
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(dois mil e dezessete) e até a presente data, nada foi realizado bem assim, a 
reabertura do Mercado de Carnes (açougue) na qual foi enviado um Oficio 
semana passada pedindo a atual gestora providências para o funcionamento 
daquele bem público o mais rápido possível. Prosseguindo com a sua fala, o 
Parlamentar Rafael Moreira continuou com assuntos que já vinham sendo 
debatidos na Legislatura passada, no caso, o descaso com a iluminação nas 
ruas e avenidas da nossa cidade onde a solução seria um trabalho de 
revitalização em todas as nossas urbes até porque a população paga 
mensalmente à taxa da iluminação. Como exemplo da falta de compromisso 
corn o povo, referente a essa demanda, o Parlamentar lamentou as críticas 
que sofreu de um visitante, reclamando para ele (Rafael) da escuridão em 
diversas ruas da nossa cidade. Continuando com o tema, o Edil Rafael Moreira 
lamenta a falta de respostas referentes aos expedientes remetidos para a 
Prefeitura Municipal, porque independente de situação ou oposição, todos os 
Parlamentares visam o bem comum da população e o que estar sendo falado 
aqui não seja interpretado para a Prefeita Interina como uma critica e sim, 
uma forma de cobrar soluções, no ano passado foram mais de R$ 600.000,00 
(seiscentos mil reais) em arrecadação com a CIP, sem falar nos anos 
anteriores e, será que não dar para proporcionar uma iluminação pública com 
maior qualidade? Interrogou o Líder oposicionista em seu discurso no qual 
também cobrou segurança nos prédios públicos, relatando o roubo que 
ocorreu na UBS XVI que fica localizado no Bairro Maternidade. O Vereador 
Eduardo Honorato pediu um aparte para dizer que não é segredo para 
ninguém a caótica e desprezível situação dos prédios públicos de nosso 
Município, realidade que já vem se arrastando ao longo do tempo. Voltando a 
falar, Rafael Moreira cobrou mais compromisso da Gestão Municipal no 
tocante a conservação de prédios e pragas, principalmente, para atender a 
população. Para concluir, o Edil justificou a solicitação de Requerimento que 
versa sobre o pedido de pavimentação asfáltica da CE-153 que faz a ligação 

da nossa cidade com o Distrito de Ingazeiras no vizinho Município de 
Aurora(CE) e em tempo, cobrou a condusão da escola profissionalizante que 
encontra-se abandonada pelo Governo do Estado, sem perspectiva alguma de 
retomada dos trabalhos, vindo a ser mais urna promessa não cumprida assim 
como a pavimentação da estrada que liga a Gameleira de São Sebastião ao 
Distrito de Missão Nova em nosso Município. Ver. José Divanildo de 
Andrade: cumprimentou a todos, o Líder da Situação no Legislativo começou 

o seu discurso reconhecendo a legitimidade do teor escrito nos 
Requerimentos, haja vista que melhorias estruturais devem ser realizadas no 
patrimônio municipal como também é louvável reconhecer a reforma na Sede 

Rua Padre Cicero, sin°. — Bairro Centro — Missão Velha — CE CEP 63200-00 
Fone/Fax: (88) 3542-1116/ E-mail: camaramissaovelhaeomail.com 

Site: www.camaramissaovelha.ce.Q0V.br 



PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL 
ESTADO DO CEARA 

PALÁCIO JOSÉ CORREIA LIMA 
CNPJ: 12477337/0001-73 

do Executivo, ocorrida na Gestão passada e apesar dos poucos dias de 
Governo de D. Nazinha, o Edil disse esperar que boa parte dos problemas 
sejam sanados (praças, estradas e iluminação) porque somente Jesus é quem 
pode resolver tudo, embora, o poder de cobrar é legitimo, faz parte da 
obrigação de cada Colega Vereador. Prosseguindo com o seu tempo 
regimental, o Líder da Situação disse que a Secretaria de Trabalho e 
Assistência Social, através da titular da Pasta Maria DaIva Silva Ribeiro, 
conseguiu ampliar o convênio com o Governo do Estado do Ceará, no que 
tange o Programa Mais Infância, somando-se então mais 210 (duzentas e dez) 
novas famílias e hoje, Missão Velha(CE) já ultrapassa o total de 630 
(seiscentas e trinta) famílias que recebem esse auxilio de grande importância 
para quem tem filhos em situação de vulnerabilidade. Para concluir o seu 
discurso, o Edil José Divanildo disse que vai trazer para os Colegas, a 
informação devidamente justificada das transferências de professores em que 
os Pares da oposição requisitaram em oficio. Em tempo, justificou o envio de 
um Requerimento para o Governador Camilo Santana, cujo objeto é a 
construção de pavimentação asfáltica na CE-153, no trecho compreendido 
entre a nossa cidade e o Distrito de Ingazeiras no Município de Aurora(CE). 
Ver. George Fechine Tavares: saudou a todos, o Parlamentar George 
Fechine apresentou seu discurso pautado nos Requerimentos solicitados 
durante o expediente da Sessão ora em andamento, de inicio falou sobre a 
defasagem salarial em que os profissionais da saúde local vêm sofrendo ao 
longo do tempo, houve alguns reajustes, embora as perdas salariais sejam 
grandes, exemplificado através dos vencimentos um servidor concursado na 
gestão do ex-prefeito Francisco Gidalberto comparando-o o seu salário nos 

dias atuais ao tempo que lamentou o fim do PMAQ, um programa federal de 
incentivo aos funcionários da saúde  pública fazendo com que a defasagem 

seja ainda maior, pois, profissional bem remunerado, o atendimento é bem 

melhor e o serviço é executado com qualidade. Dando seguimento, o Edil 
componente da Bancada oposicionista também apresentou suas considerações 

sobre uma prática corriqueira em nosso Municipio, as transferências de 

educadores logo após um ano eleitoral, obviamente causa um prejuízo enorme 

a classe estudantil, mas, como discursado pelo Colega Eduardo Honorato, 

existe uma Lei Municipal que versa sobre a forma correta de proceder com as 

mudanças de servidores pelos quais estamos à disposição dos mesmos aqui 
na Câmara Municipal. Prosseguindo, George Fechine também falou sobre o 

descaso do patrimônio público, o tema que envolve a rodoviária e o mercado 

de carnes foi bastante debatido no ano passado e novamente toma corpo no 

inicio da Gestão Interina de Missão Velha(CE) sem deixar de questionar 
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também a falta de manutenção na rede de iluminação pública, haja vista que 
a solução dos problemas nos setores que vem a ajudar no desenvolvimento 
não são resolvidos, um abandono total, principalmente da Administração 
passada. Para concluir, o Vereador George Fechine parabenizou a iniciativa do 
Colega José Divanildo por ter apresentado um Requerimento cobrando o 
serviço de pavimentação asfáltica ligando a nossa cidade até o Distrito de 
Ingazeiras em Aurora(CE). Ver. Vaneuson Pereira: cumprimentou a todos, 
foi breve na sua participação usando o microfone para fazer uma homenagem 
póstuma ao jovem Leonardo, falecido recentemente no Distrito de Jamacaru 
cuja saudação foi extensiva a todos os familiares. Ver. José Nairton 
Maado Costa: cumprimentou a todos, o Presidente em exercício da Casa 
iniciou sua participação falando do papel desenvolvido por cada Legislador, 
principalmente quando reivindicações são apresentadas durante o expediente 
da Casa, até porque, o Vereador é o autêntico representante escolhido através 
do voto popular para fiscalizar e cobrar cabendo ao Poder Executivo executar 
as demandas até porque é quem tem a obrigação e a legalidade para tal. 
Dando continuidade, o Parlamentar José Nairton fez um breve relato das 
dificuldades encontradas para realizar uma fiscalização mais apurada, in loco, 
citando então o fato de ter fretado um automóvel no ano passado a fim de 
realizar visitas nas comunidades rurais, porém, a ideia não se prolongou por 
muito tempo, pois nem mesmo os Legisladores compareciam. Prosseguindo 
com o tema, o Presidente da Casa discursou basicamente sobre a pauta 
apresentada por cada um dos seus Colegas, reivindicar melhorias estruturais 
foi à palavra de ordem, porém, ressaltou o Edil José Nairton, a seriedade e a 
bagagem de experiencia na vida pública da Prefeita Interina D. Nasinha na 
qual deposita a confiança de que algo será feito objetivando atender as 
solicitações dos Parlamentares. Em outro assunto, o Presidente José Nairton 
fez menção a um tema apresentado pelo Colega George Fechine, no tocante 
ao reajuste dos servidores públicos do nosso Município, uma cobrança justa de 
fato e de direito, porém, infelizmente, devido a Lei Complementar No 173 de 
maio de 2020 (dois mil e vinte) ainda em vigor, não permite nenhum reajuste 
salarial ou gratificação neste exercício financeiro de 2021 (dois mil e vinte e 
um), somente autorizando aos ordenadores de despesas repassarem a 
correção do índice da inflação referente ao ano passado divulgado pelo IBGE. 
Para concluir sua participação, o Edil Nairton Macedo parabenizou o jovem 
Leone Macêdo, filho de Missão Velha(CE), pelo fato de ter recebido a 
ordenação sacerdotal na Igreja Matriz de Nossa Senhora da Penha na cidade 
do Crato(CE), um motivo de orgulho para toda a nossa população. Sem 
oradores e nada mais havendo a tratar, o Sr. Presidente deu por encerrado os 
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trabalhos, do que para constar, eu, Hernesto Silva Vasques, como 10
Secretário fiz digitar a presente Ata, que depois de lida e achada conforme, vai 
devidamente assinada. Missão Velha(CE), 03 de fevereiro de 2021. 

José N 
Vice —

acedo Costa 
esidente em exercício 

APROV 
VIDE 

JOSE N EDO COSTA 
IDENTE 

Hernesto Silva Vasques 
lo Secretário 
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